
2065º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  02/12/2025 16:00
  Encerramento: 02/12/2025 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Lucas Tonet
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Professora Dani
Ver. Theocir da Farmácia
Ver. Peterson Xavier

Narrativa

 
ATA Nº. 2.065 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(02/12/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 02 de dezembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas: Da Prefeitura Municipal de Jaraguari, Mensagem nº 012/2025, encaminhando Projeto de Lei nº
294/2025, que “ABRE AO ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL VIGENTE DO MUNICÍPIO DE
JARAGUARI-MS, CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 236.554,76”, Mensagem nº 015/2025,
encaminhando Projeto de Lei nº 295/2025, que “ INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL, QUE ESTABELECE DIRETRIZ ACERCA DO
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CREDENCIAMENTO DE EMPRESAS INTERESSADAS NA DOAÇÃO COM ENCARGOS VISANDO O
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, Mensagem nº 016/2025, encaminhando Projeto de Lei nº 296/2025, que “INSTITUI O
CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL – COMDES DO MUNICÍPIO DE
JARAGUARI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projeto de Lei nº  297/2025, que “ INSTITUI O PLANO
MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA – PMPI DE JARAGUARI, PARA O PERÍODO DE 2025/2035” ; Do
Ministério Público, Ofício nº 0642/2025, encaminhando cópia da Recomendação nº 0002/2025 sobre o Inquérito
Civil nº 06.2023.00000971-1³. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas passou-se à Ordem do
Dia:; Leitura da Moção de Congratulação nº 006/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB e
Vereadora Profª Dani Martins, ao Orientador do Projeto Professor Coordenador de Práticas Inovadoras
Alexandre da silva Rocha, Professor de Química João Gabriel da Silva Mendes e os alunos da Escola Estadual
José Serafim Ribeiro: Sabryna Dias Ferreirs, Yuri Agostinho Santana dos Santos e Eduardo Rodrigues Heater,
congratulando pelo 1º lugar na categoria “Brota Guavira”, durante o 8º Seminário Estadual da Guavira, que após
ser lida, discutida pelos Vereadores Theocir da Farmácia, Profª Dani Martins e Peterson Martins foi aprovada por
unanimidade de votos. Neste momento foi feita a entrega da Moção aos Homenageados e o aluno Eduardo usou
da Tribuna para fazer os agradecimentos e falar da utilidade da fruta do cerrado Jatobá. Não havendo mais
nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB falou
que é uma satisfação a presença dos Professores na Sessão, e que fica muito honrado em ter sido aluno da
Escola Estadual José Serafim Ribeiro, e que quer criar na Casa de Leis o Projeto de Vereador Mirim; agradeceu
ao Secretário Municipal de Educação pela chegada de mais um novo ônibus escolar para ajudar na qualidade do
transporte escolar do nosso Município; agradeceu o início dos trabalhos no Assentamento Boa Vista; pediu ajuda
para o Projeto da Banda Marcial Elizabeth Heradon, da Escola Estadual José Serafim Ribeiro; falou que essa
Sessão foi a mais esperada para ver o posicionamento dos Vereadores sobre a notícia do Vereador e Secretário
de Governo Renê Sérgio de agressão a esposa;  explicou que a Lei Municipal nº 1055, determina que a vedação
de nomeação para Cargos em Comissão para pessoas condenadas pela Lei Maria da Penha inicia com
condenação em julgado e termina com o cumprimento da pena, por isso tem que aguardar a justiça para depois
fazer algo; por fim disse que não podia fingir que não está acontecendo nada. O Vereador Áureo da Silva Vilela
– PSDB dispensou o Uso da Tribuna. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL parabenizou os
Professores e os alunos pela homenagem que receberam através da Moção de Congratulação; sobre o episódio
ocorrido com o Secretário de Governo Renê Sérgio de agressão de mulher, disse que sua posição é de repúdio a
qualquer agressão, e que quem tem de tomar medidas é o Executivo Municipal, e que tem que aguardar o
resultado da apuração da Polícia para depois a Câmara Municipal acompanhar. A Vereadora Profª Dani
Martins – PP  parabenizou os Professores, alunos e a família dos mesmos que é o centro de apoio para que o
caminho seja traçado; disse que carrega o boto “Todos por Ela”, e que como sendo a Procuradora da Mulher da
Casa de Leis é responsável de presar pelo direito da mulher, por isso sempre será contra a qualquer violência
que não tem versão nenhuma que torna aceitável; falou que na Sala Rosa da Casa de Leis nenhum agressor
será inocentado porque a Procuradoria é um lugar onde a vítima e para ser ajudada não julgada, e que todos os
tipos de agressões são crime, e que não há cargo, função, poder ou título que dê a alguém o direito de violentar
uma mulher; por fim disse que não compactua com o que está acontecendo  e estará do lado do direito, e que
violência a mulher é um assunto para os Vereadores e Prefeito. Os Vereadores Mauro Carrilho Montealvão e
Lucas Tonet, dispensaram o Uso da Tribuna. O Vereador Peterson Martins Xavier – PSD falou que tem o
orgulho de ter participado do processo da criação da Procuradoria da Mulher na Casa de Leis, e que seu
compromisso como Presidente é estruturar a Sala Rosa; parabenizou os homenageados; falou que foi aluno das
Escolas de Jaraguari, por isso se orgulha com a evolução da educação em nosso Município. Terminado o
Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Theocir da Farmácia, Peterson
Martins, Delson Nina e Gilvanildo Cardozo utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram
abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência
determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores
presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
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Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                    Delson Nina - Republicanos
           Vereador                                                                                    Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                              Lucas Tonet - PSDB
           Vereador                                                                                      Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                            Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
          Vereador                                                                                       Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                               Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                                 2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2064/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção-6/2025   Aprovada

PÁGINA 3 DE 3

DOC: 


